石品

第18次冲冠失败 连续4年止步斯诺克世锦赛首轮

37岁丁俊晖如何跨过一轮游魔咒

当地时间4月24日,2024斯 诺克世锦赛在英国谢菲尔德克 鲁斯堡剧院进行,第18次冲击 世锦赛冠军的丁俊晖在首轮比 寨中以9:10被英格兰球员利索 夫斯基绝杀,连续4年遭遇世锦 赛"一轮游",世锦赛冠军的梦 想正离他越来越远。

至此,5名闯入世锦赛正赛 的中国球员全部亮相并结束了 第一轮比赛,除了去年打入四 强的斯佳辉以10:9击败威廉姆 斯打进第二轮之外,其余球手 全部被淘汰。

世锦赛前状态回勇

本次世锦赛,丁俊晖以7号 种子的身份挺进正赛,这是自 2018年世锦赛3号种子以来丁 俊晖参加世锦赛的最高排位, 这与他本赛季的状态同勇密不 可分

半年前的斯诺克英锦赛, 丁俊晖一路过关斩将杀入决 赛,只是决赛7:10不敌奥沙利 文,屈居亚军,但媒体、球迷对 干丁俊晖的表现还是给予了高 度评价。要知道他上一次进入 斯诺克三大赛(世锦赛、英锦 赛、大师赛)决赛还是2019年的 英锦赛,所有人都期盼着丁俊 晖能就此重回巅峰。

4月6日,中国玉山,丁俊晖 再次不负众望,闯入中国公开 赛决赛。虽然最终4:10不敌特 鲁姆普,但就整个赛事而言,丁 俊晖表现可圈可点。他也在赛 后采访中表示:"虽然也会不断 犯错,但这是一个纠错的过程, 我会不断完善。做出改变。

截至世锦赛开赛前,丁俊 晖本赛季共出战22项赛事合计 49场比赛,取得了33胜16负的 成绩,很大程度上让外界对于 丁俊晖的世锦赛之旅充满 期待。



丁俊晖在比赛中。

关键时刻又掉链子

然而这一次,丁俊晖还是 在关键时刻掉了链子。

丁俊晖与利索夫斯基的比 赛打得非常胶着,第一阶段丁 俊晖4:5落后,第二阶段开局。 丁俊晖迅速扳平比分,随后又 各拿一局,比分来到6:7,此时 比赛迎来了转折点。

第14局,丁俊晖在被超分 的情况下,依靠自己出色的防 守,屡次做出精彩的斯诺克,最 终逼迫对手解球失误,丁俊晖 获得自由球占据了主动。但随 后令人错愕的一幕出现,丁俊 晖打丢了远台红球,将胜利拱 手相让, 差距被拉开到两局。

本局中官方给出了一组数 据,第二阶段的长台击打成功 率,对手高达75%,而丁俊晖只 有11%,面对如此失准的进攻, 当时解说员用了四个字形容 '触目惊心"

当然,丁俊晖没有放弃,在 利索夫斯基9:7率先拿到赛点 后,丁俊晖顶住压力连下两城, 顽强地将比赛拖入决胜局。决 胜局中,丁俊晖也一度占据先

机,当时红球右侧底袋露出机 会,或许是太过谨慎,丁俊晖却 没有选择一记长台进攻,结果 在同样的位置,利索夫斯基用 长台掌控了局面,比赛就此失 去悬念

回顾整场比赛不难发现, 丁俊晖贡献出了多次精彩防守 和解球,但在关键的进攻上,一 次次的K球失误、长台失准,最 后一击甚至放弃主动进攻,丁 俊晖让人有些看不懂。

这不能不让人联想到,世 锦寨开打之前丁俊晖的一句表 态:"三大赛中,世锦赛的压力 会大一些。"作为14个排名赛冠 军得主,丁俊晖始终难以获得 -顶世锦赛桂冠。从2007年至 今,他已连续18年入围世锦赛 正赛. 最好成绩是在2016年获 得亚军,这也是中国选手迄今 在斯诺克世锦赛上的最好成 绩。但自此以后,丁俊晖与世 锦赛冠军的距离渐行渐远, 2017年和2018年分别止步四强 和八强,2019年和2020年连续 两年止步16强,2021年至2024 年更是连续4年遭遇正赛"一轮 年龄增长,更难走出低谷

很明显,他背负着压力,或 许也正是这份压力,让丁俊晖 在决胜时刻失去了勇气。至此,丁俊晖世锦赛连续4年"一 轮游",球迷们一直畅想的冠 军,正在渐行渐远。

事实上,丁俊晖处在低谷 已经一段时间。他的上一次排 名赛冠军还得追溯到5年前的 英锦赛,更何况他如今已经37 岁了,不再是过去球迷们嘴里 亲昵的"小晖"

在斯诺克的世界,并非所 有人都能够像奥沙利文那样越 老越厉害,就连"火箭"本人也 亲承精力在衰退,"我打球的时 候依旧感到年轻,但不得不承 认,随着年龄的增长,我打不了 那么多的比赛了。"

本次世锦赛,与丁俊晖同 时代的塞尔比首轮爆冷不敌 "霰弹枪"柯普,尼尔·罗伯逊甚 至没能在资格赛突围。竞争激 烈的职业体育圈,少有人可以 长时间处于黄金期,当下的丁 俊晖似乎正在挥霍自己职业生 涯最宝贵的时间。

值得一提的是,关于丁俊 晖为什么世锦赛表现糟糕? 英 国媒体多年前曾有讨分析,"对 于长局不适应、长台缺乏稳定 性,这都让丁俊晖很难在这项 寒事中走到最后。

那么多年过去了,丁俊晖 的问题还是没有改善,就连一 度对丁俊晖不吝溢美之词的奥 沙利文谈及丁俊晖世锦赛夺冠 也有所保留。"台球皇帝"亨得 利更是直言不讳,"我觉得他可 能(去赢得世锦赛)太迟了,在 巅峰期缺乏对胜利足够的渴

据新华社、澎湃新闻、《扬 子晚报》

比利时外教海宁 出任中国男排主帅

新华社北京4月25日电 国排球协会4月25日上午发布公 告,宣布来自比利时的维塔尔·海 宁出任新一届中国男排主教练。

中国排协在公告中说:"为提 高中国男子排球国家队竞技水平, 做好新周期训练备战工作,经专家 组评议,中国排球协会决定聘任比 利时籍教练维塔尔·海宁为中国男 排主教练。"

根据中国排协提供的资料,出 生于1969年的海宁在运动员时期 曾担任比利时男排队长,司职二 传。成为教练员之后,他曾率领德 国男排获得伦敦奥运会第五名和 2014年世锦赛季军。在2018年至 2021年执教波兰男排期间,他率 队获得了世锦赛冠军、世界杯亚军 和东京奥运会第五名。

中国排协当天还发布了关于 组织中国男排2024年集训的通 知,来自北京的李牧将担任新一届 中国男排的中方教练组组长,卢卫 中、郭鹏、崔建军将担任教练。

中国男排目前的世界排名是 第31位。由于球队在去年的巴黎 奥运会男排资格赛中失利,而且没 有获得今年世界男排联赛的参赛 资格,实际上已经提前无缘巴黎奥 运会,

新一届中国男排集训名单也 随之出炉,北京队、浙江队和山东 队分别有7人、6人和5人入选,江 川、张景胤等名将榜上有名,现就 读于清华大学的胡朕卓也在这份 名单中。

马德里网球公开赛

商竣程、王欣瑜 逆转对手晋级

据新华社马德里4月24日电 2024马德里网球公开赛4月24日 继续讲行男单和女单的首轮角逐 中国队球员喜忧参半,商竣程和王 欣瑜各自苦战三盘逆转晋级,张帅 等四名"金花"则两盘落败、无缘 次轮。

男单赛场, 持外卡参赛的商竣 程本轮遭遇世界排名比自己高出 23位的法国球员穆泰。两人展开 近4小时的马拉松大战,最终商竣 程在决胜盘"抢七"中艰难胜出晋 级次轮,三盘比分为6:7(9)、6:2、 7:6(10)

女单方面,世界排名第42位 的王欣瑜当日对阵排名第81位的 保加利亚选手托莫娃。中国姑娘 经历2小时49分钟的鏖战,2:1淘 汰对手。她将在次轮挑战21号种 子、法国名将加西亚。

当日其他几场女单首轮较量 中 张帅以3.6 2.6不敌美国冼手 罗杰斯, 遭遇单打20连败: 朱琳以 4:6、3:6负于持外卡出战的安道 尔选手卡辛塞娃;白卓璇在与美国 选手多勒海德的较量中,以两个 3:6落败; 袁悦则以2:6、4:6不敌 哈萨克斯坦球员普丁塞娃, 错失与 六号种子郑钦文在次轮上演"中国 德比"的机会。

山东泰山今晚客场对战成都蓉城

唯有一场胜利才能证明雄起的决心

4月26日晚8点,中超第八 轮比赛开踢,山东泰山队客场 对阵成都蓉城。由于上轮比赛 遭遇停赛,泰山队主帅崔康熙 未能在济南奥体中心与球队一 起庆祝胜利。此役客场作战, 泰山队上下极为渴望一场胜 利,由此证明球队雄起的决心。 但问题仍然存在, 贾德松和刘 洋的缺席让泰山队的防线又将 产生变化,具体效果如何,还要 看崔康熙的排兵布阵。

贾德松伤缺 谁来盯防费利佩

相比于此前大面积的伤病 潮, 贾德松与刘洋的伤病属于 突发情况,他们的伤情不算严 重,但是需要一段时间恢复。 因此,泰山队此役的防线又要 被泊重组。

对于重视防守的崔康熙来 说,成都蓉城的当家中锋费利

佩无疑是最需要注意的人物。 身材高大的他不仅对抗能力 强,也具有不俗的背身拿球和 终结讲攻能力。上赛季泰山队 主场与成都蓉城交手 崔康熙 - 度用费莱尼盯防费利佩。如 今, 费莱尼已离开中超并结束 球员生涯 单丘防守能力最强 的贾德松也因伤缺席,盯防"巴 西重炮"的责任只能交由本土 球员

此次出征成都,赵剑非与 郑铮、石柯、高准翼均在列,他 们是中后卫组合的所有选择。 从此前的比赛情况看,近期出 场机会稳定的赵剑非有望继续 竞争首发名额。此外,郑铮和 石柯虽然逐渐摆脱了伤病影 响,但在高强度比赛中的发挥 如何仍然值得观察,他们可能 要面对与高准翼的竞争。但 是,从球员的技术特点看,如果 信任赵剑非,崔康熙大概率会 安排一名老将与其搭档,以此 提升球队后防的组织和呼应

此外,崔康熙冼择将李源 -带至赛前发布会也诱露出一 个信号:泰山队将争取中场的 控制,以此保护后防线。目前, 廖力生已经恢复,阿卜杜肉苏 力也逐渐得到了教练组的信 任,加上李源一的稳定输出,泰 山队已经具备了恢复中场绞杀 战术的能力。

展望比赛 崔康熙保持低调

这是崔康熙第一次在成都 凤凰山指挥泰山队作战。上赛 季泰山队来此比赛,坐在主教 练座椅上的还是法比奥,在内 忧外困之中,泰山队2:2逼平成 都蓉城,避免了两连败的结局。

时过境迁,接过泰山队教 鞭的崔康熙有过率队追平亚冠 历史最佳战绩的光鲜时刻,如 今也要和球队一起经历重整旗

鼓的征程。需要关注的是,无 论是上赛季与徐正源的对话, 还是本赛季主场交手南基一 在和老乡的同场斗法中,崔康 熙还没有取得一场完胜。因 此,此次再会徐正源,"老崔"也 需要一些新招数。

"从球队的目标来看,我们 肯定要全力争胜,但很多队员 还没康复,正在治疗和恢复。 对手很稳定,他们每场比赛人 员变动不大,我们变动很大,这 是区别,他们整体有凝聚力,虽 然他们状态很好,但我们也要 发挥自己的水平。"展望本场比 赛,崔康熙保持了低调的态度。 或许,以退为进是他在战略上 的选项之-

对于目前的泰山队而言, 高调的迎战反而不利于与对手 周旋。调低目标,选择更为务 实的比赛方式,有可能收获更 好的结果。

据《济南时报》